

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 33 (321)
четверг,
29 июня 1950 г.

Цена 15 коп.

Прочная кормовая база—верная гарантия для развития общественного животноводства.
Все силы на заготовку кормов!

За новые успехи в развитии общественного животноводства

Социалистическое животноводство—одна из основных отраслей сельского хозяйства. Оно имеет большое значение для удовлетворения потребностей трудящихся в продуктах питания и нужд легкой промышленности.

В постановлении Совета Министров и ЦК ВКП(б) «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства на 1949—1951 г. г.» поставлена задача по развитию животноводства успешно проводится в жизнь.

Выполняя это, исторической важности, постановление правительства и партии колхозы нашего аймака добились значительного увеличения поголовья общественного скота в 1949 году. В 1950 году животноводы многих колхозов хозяйски привяли и сохраняют приплод. Колхозы имени Чкалова, имени Лазо, имени Чапаева и некоторые другие близки к выполнению плана развития общественного животноводства в 1950 году.

Однако, несмотря на значительный рост общественного животноводства, в целом по аймаку план развития общественного животноводства остается не выполнен. Резко отстают с выполнением плана развития общественного животноводства колхозы им. Сталина, «Путь социализма», «Новый путь», имени Ворошилова, имени Орджоникидзе, «Красная заря» и др. Руководители этих колхозов не добились выполнения плана развития животноводства в 1949 году и продолжают безответственно относиться к выполнению плана в 1950 году.

Хуже обстоит дело с заготовкой кормов. В сельские недовольствительной работы по созданию прочной кормовой базы в 1949 году колхозы «Красная заря», имени 7 съезда Советов, имени Буденного допустили в период зимовки снижение упитанности скота, имели место падеж и истощение животных.

Проходившее в этих аймачных совещание председателей колхозов, бригадиров полеводческих бригад наметило прак-

тические мероприятия по созданию прочной кормовой базы в 1950 году. На совещании были подвергнуты резкой критике те руководители колхозов, которые не добились выполнения плана развития общественного животноводства в 1949 году и которые не принимают решительных мер к ликвидации отставания по выполнению плана развития животноводства в 1950 году.

В 1950 году задача состоит в том, чтобы не только выполнить план развития общественного животноводства по всем видам и повысить продуктивность скота, но и значительно превзойти этот план.

Сейчас наступил ответственный период заготовки кормов. Необходимо правлениям колхозов, партийным организациям возглавить трудовой и политический подъем колхозников, занятых на заготовке витаминного сена, веточного корма, закладке силоса с тем, чтобы план заготовки этих кормов был выполнен каждым колхозом до массовой сенокосилки. Наконец, надо организовать хозяйский уход за посевами на прифермских участках, чтобы добиться в этом году получения высокого урожая сочных кормов, ибо создание прочной кормовой базы—верная гарантия роста колхозного животноводства.

Не менее ответственная задача стоит перед колхозами по строительству новых и ремонту старых скотных помещений и дворов. Строительные бригады сейчас должны работать с максимальным напряжением с тем, чтобы для общественного скота подготовить хорошие теплые и уютные помещения до начала стойлового периода.

Дело чести партийных, комсомольских организаций, правлений колхозов шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников на заготовке кормов, строительстве и ремонте скотных дворов и помещений с тем, чтобы общественному животноводству обеспечить сытую и теплую зимовку. Надо возглавить борьбу колхозников за новые славы успеха в развитии общественного животноводства.

Все на воскресник!

По решению бюро Обкома ВЛКСМ 2 июля с. г. проводится республиканский комсомольско-молодежный воскресник по заготовке кормов.

Аймачный комитет комсомола призывает всех комсомольцев и молодежь аймака принять самое активное участие в прове-

дении воскресника по заготовке кормов в колхозах.

Почетная задача комитетов и секретарей первичных комсомольских организаций обеспечить активное участие комсомольцев и молодежи на воскреснике.

Комсомольцы и молодежь, все на воскресник!

МАШИНИСТЫ, КОСАРИ, ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ НА ЗАГотовКЕ КОРМОВ!



Украинская ССР. Колхозники сельхозартели «День урожая» Винницкой области перевыполнили план развития поголовья скота. В колхозе широко применяется зеленый конвейер, что помогло значительно увеличить продуктивность общественного животноводства.

На снимке: колхозники кормодобывающей бригады скашивают озимую рожь на зеленый корм скоту. Фото Е. Копыта. Прессклише ТАСС

За 5,5—6 га в день на однодневных лошадях

Постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1950 году» поставило перед колхозниками и работниками совхозов задачу: «обеспечить в текущем году своевременное и организованное проведение работ по сенокосилке и силосованию кормов с тем, чтобы обеспечить выполнение планов накопления кормов и создать в колхозах и совхозах необходимые запасы кормов в размерах полной потребности в них общественного животноводства».

Выполнение этой важнейшей задачи во многом зависит от нас, машинистов сенокосилок. У нас, например, в колхозе «Путь социализма» в сенокосную пору будет работать 6 сенокосилок. Если каждый машинист сенокосилки на однодневных лошадях будет скашивать ежедневно хотя бы 4,5 га, то за 10 рабочих дней мы все можем скосить 270 гектаров.

Подсчитав все возможности и решил на однодневных лошадях выкашивать ежедневно не менее 5,5—6 гектаров. Чтобы выполнить свое обязательство я буду начинать свой рабочий день в 4—5 часов утра и заканчивать работу в 9—10 часов вечера. Лошадей и обязуюсь содержать в хорошем состоянии.

Призываю всех машинистов сенокосилок аймака последовать моему примеру и включиться в соревнование за высокопроизводительную работу на сенокосилке, этим самым мы окажем большую помощь колхозам в заготовке достаточного количества кормов для животноводства.

П. Коргин, машинист сенокосилки колхоза «Путь социализма».

На полях страны

В этом году, значительно раньше, чем в прошлом, вступили в строй комбайны. В Азербайджанской ССР и особенно в Узбекской ССР сравнительно с прошлым годом процент хлебов, убранных комбайнами, заметно возрос.

К 20 июня уборка хлебов велась республиками Средней Азии, Азербайджанской и Грузинской ССР, Краснодарским краем, Дагестанской АССР, в Крыму и по крайней мере в 4 южных областях Украины. За 4 пятидневку июня площадь

скошенных хлебов увеличилась в 2 раза.

Более 4/5 всего урожая в Казахстане предстоит убрать в этом году механизаторам. Свыше 200 комбайнеров Казахстана вступили в соревнование. Уже тысячи га ячменя и пшеницы убрано ими. Идет обмолат хлеба.

Интересен опыт украинского машиниста Николая Бредюка. Он достиг замечательных результатов, перевел молотилку на часовой график. На молотилке МК 1100 он добился на-

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

В полной готовности встречают предстоящую сенокосную кампанию члены сельскохозяйственной артели им. Чкалова. Все сенокосные машины приведены в полную исправность. С хорошим качеством отремонтировано 7 сенокосилок и 9 конных граблей.

В достаточном количестве изготовлено ручного инвентаря. В колхозе имеется 90 шт. вил, ручных граблей 120 шт.

90 гектаров сенокосной площади политы на 2 ряда. С поливных лугов колхоз рассчитывает получить не менее 30 цент. сена с каждого гектара. Сейчас колхозники заготавливают веточный корм. План заготовки веток выполнен уже на 75 проц. Под силос очищены силосные ямы.

Рабочий план составлен и утвержден на заседании правления. Как только будет хороший травостой колхозники выйдут на луга.

Б. Степанов.

НАКАНУНЕ СЕНОКОСА

Члены сельскохозяйственной артели им. Сталина, Турунтаевского сельсовета, из года в год заготавливают для общественного скота достаточное количество кормов. Этому во многом способствует хорошая и своевременная подготовка к сенокосилке.

В 1950 году члены этого колхоза, как и в прошлом, хорошо подготовили все сенокосные машины. С хорошим качеством отремонтировано 6 сенокосилок, 16 конных граблей, изготовлено 82 вил и 120 шт. ручных граблей.

Составлен и утвержден на заседании правления рабочий план проведения сенокосилки. Согласно этому плану на лугах будет работать 50 косарей вручную. Примерно 8 июля колхозники приступят к выборочной косовице трав.

М. Николаев.

высшего суточного намолота—132 тонны овсяного зерна, т. е. около 8 тысяч пудов.

Важно отметить, что бригады сменялись каждые 4 часа, а молотилка усиленно и бесперебойно обеспечивалась снопами.

Из практики Николая Бредюка установлено, что скирды должны ставиться коротким концом к молотилке, причем с каждой стороны молотилки должно находиться по 2 скирды. Это обеспечивает быструю подачу снопов с 2 сторон.

Съезд развернутого наступления социализма

К 20-летию со дня открытия XVI съезда ВКП(б)

Знаменательную историческую дату отметили 26 июня советские люди. Два десятилетия назад, 26 июня 1930 года, в столице нашей Родины Москве открылся XVI съезд большевистской партии.

Съезды партии Ленина—Сталина—это исторические вехи на пути человечества к коммунизму. Их решения на долгие годы определяют боевые задачи большевистской партии, всего советского народа, вооружают их подлинно научной программой борьбы и побед.

Состоявшийся в декабре 1925 года XIV съезд был съездом индустриализации. XV съезд, собравшийся в декабре 1927 года, был съездом коллективизации. XVI съезд партии вошел в историю как съезд развернутого наступления социализма по всему фронту, ликвидации кулачества, как класса, и проведения в жизнь сплошной коллективизации.

С политическим отчетом Центрального Комитета на съезде выступил товарищ Сталин. Доклад товарища Сталина представляет собой драгоценный вклад в сокровищницу марксистско-ленинской теории, образец глубокого марксистско-ленинского анализа современности, замечательный пример гениального научного предвидения хода дальнейшего общественного развития.

Неисчерпаемо богатый по своему историческому содержанию период между XV и XVI съездами, как с предельной ясностью показал товарищ Сталин, был переломным и для Советского Союза и для капиталистического мира. Для Советского Союза перелом этот означал поворот к новому экономическому подъему, для капиталистических государств — к экономическому упадку.

Товарищ Сталин дал в своем докладе всесторонний анализ мирового экономического кризиса, начавшегося в 1929 году, охарактеризовав его как кризис перепроизводства, кризис общий, охвативший и промышленность и сельское хозяйство капиталистического мира. Товарищ Сталин вскрыл причины экономического кризиса, показал, что кризис сильнее всего поразила главная страна капитализма, его цитадель, США.

«...Буржуазия будет искать выхода из положения в дальнейшей фашизации в области внутренней политики... Буржуазия будет искать выхода в новой империалистической войне», — говорил товарищ Сталин (Соч., т. 12, стр. 254).

Весь дальнейший ход событий целиком и полностью подтвердил мудрость и глубину научного предвидения товарища Сталина.

Пронескам поджигателей войны товарищ Сталин противопоставил советскую политику мира между народами. «Эту политику мира будем вести и впредь всеми силами, всеми средствами», — заявил вождем большевистской партии и советского государства от имени всего советского народа.

Вырастить новое поколение советских патриотов, «здоровых и жизнерадостных, способных поднять могущество Советской страны на должную высоту и защитить ее грудью от покушения со стороны врагов», — призвал тогда товарищ Сталин (стр. 298).

Прошло десятилетие, и поколение людей сталинской эпохи, вместе со своими отцами и старшими братьями, грудью встретило натиск врага и разгромило немецко-фашистских захватчиков, а вслед за ними и японских империалистов, спасло человечество от угрозы порабощения и истребления.

Товарищ Сталин развернул в своем докладе величественную картину замечательных успехов политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Государственная социалистическая промышленность за три года более чем удвоилась и заняла ведущее положение в народном хозяйстве страны. Колхозы за то же время увеличили товарную продукцию более чем в 40 раз и уже в 1930 году дали более половины всей товарной продукции зерна в стране. Колхозное крестьянство стало действительной и прочной опорой советской власти.

Доклад товарища Сталина вооружил советских людей программой организации наступления социализма по всему фронту, боевой программой мобилизации классовой бдительности и революционной активности масс, мобилизации их творческой инициативы и самостоятельности против бюрократизма наших учреждений и организаций, программой организации соревнования и трудового подъема масс.

Как разъяснил товарищ Сталин, социалистическое соревнование производит коренной переворот во взглядах людей на труд, превращая его из зазорного и тяжелого бремени, каким труд считался ранее, «в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма». Достаточно

напомнить о таких явлениях наших дней, как движение скоростников, бригады и цеха отличного качества, как патристический почин Лидии Коробельниковой и других передовых советских рабочих, бригады высокого урожая в колхозной деревне, чтобы по заслугам оценить те неисчерпаемые возможности социалистического соревнования, которые предвидел еще на заре его зарождения и развития товарищ Сталин.

Товарищ Сталин указал на необходимость широкого развертывания большевистской критики и самокритики для улучшения всего нашего строительства, для укрепления советской власти.

Исторический доклад вождя партии — это подлинное торжество генеральной линии партии, неперемримой ко всем и всяческим отступлениям от ленинизма. Товарищ Сталин нанес в своем докладе сокрушительные удары по идеологии контрреволюционного троцкизма, правого оппортунизма, этой агентуры кулачества, по антиленинским взглядам в среде национал-уклонистов. Он творчески развил положения о социалистической по своему содержанию и национальной по форме культуре советских социалистических наций. Доклад товарища Сталина — это одно из самых выдающихся произведений марксистско-ленинизма, идейно вооружающих советских людей.

XVI съезд явился величественной демонстрацией полной победы генеральной линии большевистской партии, линии развернутого наступления социализма по всему фронту, демонстрацией единства и сплоченности партии вокруг ее ленинско-сталинского Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина.

Мобилизация народных масс на успешное выполнение пятилетнего плана в четыре года и завершение сплошной коллективизации, полный идейный разгром правых оппортунистов, чьи взгляды были объявлены съездом несовместимыми с принадлежностью к партии, — таковы основные исторические итоги XVI съезда.

Изучая исторический доклад товарища Сталина на XVI съезде и решения съезда, советские люди глубже познают мудрость политики партии, величие советского строя, находят руководство к действию в повседневной неустанной борьбе за победу коммунизма.

В. КУЖИНОВА.

По нашему аймаку

★ ★ ★ ★

Досрочный расчет

При учете хозяйств и объектов обложения передовые, созидательные колхозники сельхозартели им. Чанаева т. т. Инкина Аниция, Молоков Алексей, председатель колхоза Белоусов Лаврентий Степанович внесли сельхозналог авансом по 200 руб. каждый.

По 100 руб. уплатили аван-

сом члены этого колхоза Тунгусова Улита, Викторова Мария, Баташев Логан и другие. Всего собрано денег в этом колхозе 1100 руб.

Внесли авансом сельхозналог рабочие шпалозавода Болотов Алексей — 200 руб., Воронина Мария 50 руб. и др.

А. Кривошеев.

Раньше срока

План дорожного строительства на 1950 год члены сельхозхозяйственной артели „Путь социализма“ выполнили раньше срока на 15 дней.

В период месячника на ремонте дорог от колхоза работа-

ла одна автомашина, 6 лошадей и 13 колхозников. На ремонте дорог хорошо работал шофер Неродов, колхозник — Петр Петров и другие.

Ф. Васильев.

Аймачное совещание

24 июня с. г. в аймачном центре с. Турунтаево состоялось аймачное совещание бригадиров полеводческих бригад председателей колхозов. Совещание обсудило вопрос: „О подготовке

и проведении заготовки кормов“.

Обсудив вопрос, участники совещания приняли развернутые мероприятия по созданию прочной кормовой базы.

Школьники на прополке

Учащиеся Покровской начальной школы оказывают большую помощь колхозу имени Чанаева по уходу за посевами. На прополке хлеба ежедневно

работает около 30 школьников. Работая под руководством колхозниц учащиеся очистили от сорняков 200 гектаров посевов.

Л. Белоусов.

События в Корее

(Обзор телеграмм ТАСС)

Рано утром 25 июня войска так называемой национальной обороны „правительства“ Южной Кореи начали внезапное наступление на территорию Северной Кореи и продвинулись на глубину от 1 до 2 километров. Охранные войска Кореяской народной-демократической республики, действуя совместно с частями народной армии, отбили атаки врага и в тот же день перешли в контрнаступление, продвинувшись к югу от 38 параллели (граница между Северной и Южной Кореей) на 10—15 км. 25 июня были освобождены города Онджин (Онджин), Енан, Кайсен, Шякчен и ряд других городов и населенных пунктов.

26 июня под сильными ударами северо-кореяйских войск, южно-кореяйская 7 дивизия, защищавшая важный каридор Биденту к северу от Сеула начала отступление. Северо-кореяйские войска вступили в окрестности Сеула.

Председатель кабинета Министров Кореяской народно-демократической республики Ким Ир Сен выступил по радио с обращением к народу. В обращении говорится, что предательская клика американского ставленника Ли Сын Мана развязала антинародную междоусобную войну, несмотря на то, что патристические, демократические силы Кореи боролись за объединение мирным путем. Далее в обращении перечисляются все попытки, которые дела-

ло правительство республики для осуществления мирного объединения страны. Однако эти попытки срывались предательской кликой Ли Сын Мана.

Эта клика, — говорится в обращении, — стремится уничтожить все демократические свободы и права, завоеванные корейским народом в северной части республики. Она хочет превратить всю страну в колонию американских империалистов, а корейский народ в рабов. Корейский народ должен ликвидировать антинародную фашистско-марионеточную лисымановскую власть, установленную в южной части республики.

„Война“, которую нас вынудили вести, — указывается в обращении, — является справедливой за объединение и независимость родины, за свободу и демократию“.

Ким Ир Сен призвал народ северной части республики перестроить всю работу на военный лад. Он обратился к партизанам Южной Кореи и призвал их оказывать активную помощь народной армии.

В заключительной части обращения говорится: „Дело нашего народа справедливое. Победа должна быть за нашим народом. Я уверен, что справедливая борьба за родину и народ завершится победой. Настало время для объединения нашей родины“.

Ответ, редактор М. БАЛАГАНСКИЙ

Письмо в редакцию

БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ

Безответственно относится к исполнению своих обязанностей бригадир первой полеводческой бригады колхоза им. Калинина Дмитрий Молчанов.

Он от случая к случаю бывает на местах работы членов своей бригады, работу у колхозников не принимает, а записывает на „глазок“.

В нынешнюю зиму Молчанов

отказался работать на рыбалке. Непонятно, почему правление колхоза назначило его бригадиром полеводческой бригады?

Приближается ответственная пора — сенокос. Правлению колхоза, пока не поздно, нужно тщательно разобратыся: может ли Молчанов соответствовать своему назначению.

И. Павлов.

По следам нших выступлений

„КОГДА ПОЛУЧИМ ДЕНЬГИ?“

Под таким заголовком была опубликована 15 июня в нашей газете статья.

Как сообщил нам директор Байкальского леспромхоза тов. Колмаков, факты полностью подтвердились. 20 июня с. г. деньги были переведены почтой колхозникам сельхозартели „Победа“.